葵话宝典



小收藏

收藏一事,可大可小。可 以大到倾其所有,倾家荡产; 也可以小到蜻蜓点水,似有 若无。大收藏的案例到处都 有,今天单说小收藏

所谓小收藏,有两个含 义。一是收的东西不金贵,俯 拾皆是,只要是有心人,注意 往兜里揣就是; 二是在这事 上没有执著心,兴之所致,可 有可无。照这两条原则去收 藏,时间短还看不出所以然, 时日一长,检点所获,必定自 有一番情趣,非大收藏可比。

举两个例子就明白了 友人老黄是个文化名人,常 有人请吃饭。老黄是个惜时 如金之人,常为此犯难-去吧,太浪费时间;不去吧, 人在江湖, 总有些应酬必不 可少。后来老黄找到了一个 法子,把这样的饭局变得不 那么无趣。

-般到了饭局尾声,老 黄会拿出一个筷套子,大多 是纸制品,上边印有饭馆的 标识,这是饭局伊始,服务 员帮各位取下筷套子的时 候,老黄存心预留的。预留的 目的,是让饭局参加者挨个 儿签名。龙飞凤舞、各见性 格,谈笑间上下左右传递签 名完毕,老黄接过来,最后 写上当天的日期, 吹吹干, 揣包里了

有时饭局订在小饭馆, 没那么讲究,没有筷套子,就 找张餐巾纸代替。酒酣耳热 忘了的时候,忘了就忘了,也 无所谓。

几年过去,老黄攒下几 百个筷套子,蔚为大观。我替 他想过这些纸片的意义:第 一是为很多无聊的饭局增添 了一个小亮点。第二,这是老 黄的日记别册, 何年何月何

日与何人干了何事,全齐。第 三,如果有人有兴趣,可以讨 来这些筷套子,编一本《老黄 交游考》,因为老黄的身份不 同凡响, 所以这本交游考很 有可能别具价值,可以当作 当代中国文化的野史看。第 四,到老黄老了的时候,看看 这些收藏,会被一个叫做时 间的东西击中,刹那间沟通 过去、现在与未来。

同样和筷子有关,我自 己的收藏与老黄有异曲同工 之妙。我收筷架子

讲究的中国餐馆,桌上 必有筷架子,材质千变万化, 木头、陶瓷最常见,还有竹 子、紫铜、琉璃等等,甚至还 有玉翠、99 纯金。有一阵儿 我奔突于各类饭局,就为淘 这玩意儿。先问清哪家店,如 果肯定不会有筷架子那级别 的,根本不去;猜着会有才 去,去了兴趣也完全不在吃 上,囫囵填两口,揣只筷架子 就走。有段时间我看身边一 些记者跑会,拿了红包就颠 菜,心想这和我收筷架子还 直像

收藏筷架子的缘起,并

非受老黄启发,因为当我有 幸参加老黄高朋满座的饭 局,发现他那收藏爱好的时 候,家中已有几十种形质各 异的筷架子了。现在,我的收 藏量已近三百种,专门在客 厅辟出一角,买了个玻璃柜 陈列我那些宝贝们,闲来无 事的时候,会踱到它们面前, 逐个取出拭拭灰尘, 在心里 和它们轻声交谈几句。

我挺满足于日常生活中 这种精微的时间,没什么大 志,没什么气势,抠抠索索, 甚至有些恋物;但是内心静 好,不起波澜。好比收藏这些 筷架子,没想着齐,也没想着 全, 也不去考究它的过去与 未来,看见好看的,可心的, 就留下。

时至今日,尽管还在寄 希望找到新品种,但事实上 已经极少能碰到了。到了这 个阶段,我的收藏才渐入佳 境,因为不再粘着于此,偶有 所得自然欣喜,长此以往不 添新货,也如意自得。

杨葵:资深出版人。著有 《找不着北》 等影视剧、《在 黑夜抽筋成长》等随笔集。

断魂枪 1-2-64

状元不是吹出来的

俗话说"行行出状元" 我对此坚信,而且,对于任 何领域有一技之长的状元 型人物,我一向都满怀敬 佩。我觉得,能够专注地做 一件事情,并且做好,都是 难能可贵的。

比如说,两个古代女 -个一辈子矢志不渝要 当贞节烈女,另一个一辈子 下定决心不怕牺牲排除万 难要当花魁,其实差别并不 大。可以想见,想必都曾面 对巨大压力,想必都曾心生 退意把持不住,最后能坚持 下来的,都算是立场坚定的 人物了。与此相对,不管什 么事儿都浅尝辄止的家伙, 我就都不太看得上。上中学 的时候语文课上学《五柳先 生传》,学到"好读书,不求 甚解"这一句的时候,我就 纳闷了:说了半天,原来这 是个反面人物?

正因为如此, 我觉得所 有好的手艺人都是特别值 得尊敬的人("行行出状 元"这句话最早所指的恐怕 就是他们),当一个好的手 艺人是一件很值得去做的 事情。设想一下,一个年轻 人很喜欢干木匠活,于是他 去学徒、出师,干上几年之 后自己开一个小作坊,自己 干活, 高兴了就教几个徒 弟;专心做木匠活儿就好, 不用分太多的心在经营管 理上,因为没什么可经营; 不用担心突然被谁命令改 行修鞋或者当市长,我是木 匠,就该干木匠活儿;他的 收入足够家里吃穿花销,也 够自己偶尔喝点小酒儿;他 不用总惦记升职加薪,更不 用怕因为不升职加薪而被 老婆笑话,因为根本没有职 可升;因为手艺好,大家会 尊称他"师傅",四邻八乡 的人提起他来,也会说"X 师傅的手艺可不错";最后, 这木匠死了,他当了一辈子 木匠,最后躺在自己打的棺 材里,人们来参加葬礼,都 哭着说"他可真是个好木 匠",徒弟们也都哭着说 "您可真是个好师父"。怎 么样?这样的人生哪怕算不 上完美,也差不多了吧?

我其实很早就立志做一 个这样专注于某一领域的 专业人士,心底深深企盼着 状元及第的那一天。考大学 的时候选专业,选了个国际 金融,其实也就是觉得电视 上那些穿着西装给人讲证 券投资的人很像回事儿,自 己说得头头是道,别人什么 都听不懂,厉害得很。后来, 看王小波的书,才知道原来 他选择专业的时候,标准也 无非是学点能够谋生而别 人不怎么容易懂的东西。

很可惜,后来我发现选 择学金融是个错误,因为不 光别人听不懂,连我自己都 搞不太明白。于是,我放弃 金融,在两年之内又换了四 五个行业后,终于找到了一 个自己乐意从事的行业,开 始真正准备做一个执著的 手艺人

东东枪:专栏作家,网站 编辑。专栏文字散见《新快 报》《南都周刊》等报刊。

《睿思》名家荟萃,妙文迭出。周一到周五,让您每天 都能在第一时间,读到那些作家、思想者、社会名人为本 报而写的原创精彩文字。不一样的经历和见地,或睿智, 或锋利,或感性,或妙语连珠,相信您总有斩获。《睿思》 的见报文字将陆续刊发在快报 www.lifenanjing.com.cn

的读书论坛,欢迎读者去论坛做客,跟帖评说。

仙声夺人



学跳交谊舞

唱歌不好的人,跳舞也强 不到哪去,比如我吧,至今就 没学好交谊舞,可能是我老 把交谊舞说成"交易舞",总 想在交谊的时候,能有交易 上的收获。

在改革开放初期,跳舞和 滑冰是年轻人的两大娱乐, " 磕舞茬冰" 是业余生活中的 主流文化。那时,我当临时工 的装配车间,女工居多,跳舞 的瘾倍儿大。工休的时候,连

工作服白大褂都不脱,拉着我 们这些小男工就练舞。有一个 家住丰盛胡同的女工,浓眉大 眼,刚强泼辣,号称"平西 ,干活间歇的时候,拉着 我就跳。我说:大姐我不会跳 "平西四"说:姐带着你,你就 会跳。我说:跳"交易舞"都是 男的带女的。"平西四"说:你 把话说清楚了,什么舞?我理直 气壮地说:"交易舞"呀。"平 西四"说:你差点儿让你姐我 背讨去,就你这水平还当咱车 间的宣传员呢? 那叫交际舞。

经过一阵交谊舞或者 交易舞"的洗礼,我敢去舞 1980年春节前夕,在 798 职工食堂举行了一个以 "大干四化,奔向小康,把青 春献给祖国,让爱情充满阳 为主题的青年职工交谊 舞联欢会。我特意穿上中山 装、烟色大纹哔叽喇叭裤,憋 着把青春献给四化争取留下 -点儿献给那些厂花。

在各种圆舞曲此起彼伏

中,一位青春靓丽的女工问 我: 跳舞吗? 我说: 跳舞。女工 问:那你怎么不邀请我?我说: 我跳得不好,不敢带你。女工 说:那我就带你,我当男的。我 说:哪有我这样的女的?太损 你们妇女形象了。女工说:没 关系,我们妇女的形象跟你一 点儿没关系。我说:那我就踏 实了。女工说:那还愣着干吗? 进场吧。我说:你先给我打个 拍子。女工打出的节拍比铿锵 玫瑰还铿锵:嘭嚓嚓,嘭嚓嚓,

然后我们就踩着点儿,融入到 音乐与舞蹈之中:幸福的花儿 心中开放,爱情的歌儿随风飘 荡,我们的心儿飞向远方,憧 憬那美好的革命理想。啊,啊, 亲爱的人啊携手前进,携手前 进,我们的生活充满阳光,充 满阳光

从慢三到快三,从平四到 探戈,这一晚我过足了舞瘾, 交谊舞的时代还是真的挺纯 洁的,我触及到的最大禁区,

不过是红酥手而已。后来给 梁天写剧本时,梁天老跟我 强调,看一个女的先看手,这 就是年轻时跳交谊舞落下的 病根儿

在北京最流行保龄球时, 我经常在家里拿着一卷手纸 滑着步苦练,突然有一天,我 练着练着,"维达"手纸变成 了我过去 798 厂的一个舞 伴,那音乐再度响起:并蒂的 花儿竞相开放, 比翼的鸟儿 展翅飞翔,迎着那长征路上 战斗的风雨, 为祖国贡献出 青春和力量。

第二天,在国际饭店的保 龄球道上,我二话没说,用标 准的" 一三人位",将球切到 236 分

大仙:诗人、作家。现为北 青传媒《休闲时尚》 杂志主 编。早年的足球酷评,领一代 先风。著有诗集《再度辉煌》、 随笔集《一刀不能两断》、 《20 不着 46》、小说《先拿自 己开涮》。

眉毛、睫毛

以丰富而生动是与眉毛分不开

的,时直微皱、时而高扬。传

递着丰富的感情,这就是所谓

的眉目传情,然而,纹眉、绣



目前,许多相关媒 体介绍: 许多染发者使 物染发,生发后不仅仅 达变染色的效果。 对头发,发展会造成伤害,

萃取工艺生产而成的 : 药之一!

推广植物染发正当时

种高浓度萃取液。使植物 的色彩来源得到完善。

植物染料中的大部分 是天然有机染料或颜料。 使用植物染料制成的染 发育不仅可以减少染料 对人体的危害, 而且它 能通过自身的这种天然 用化学染发剂或某些药 染色成分来让头发者色

品质卓越的海姊染发 还会给人的身体健康得 育。安全无毒不伤发动。 来许多麻烦和伤害, 伤 和婴园步完成。加任啊 中的有色液做染料为原。 头发就像"焗油"一样, 科的染发香。科技人员 非常的柔顺光滑。因为"海 经过多年的双辛研究,如花"隶属于维吾尔药系。 运用现代高科技超临界 维药又是中国三大民族

植物染发优势

- 一,安全、土森、健康、填补了杂发 不仅能修复有缺陷的眉毛, 界植物集发的空白
- 。 抑制头皮屑、坚固发根、防土脱 发具有独特的效果
- 三、覆盖白发效果极佳
- 四、能够滋养修护因剪发、烫发而十 枯受损的发质

长期使用可给头发提供持久和全 面的呵护,令头发柔顺、光亮,富有 弹性..

友情提示

毒

苏宁环球一楼奥斯曼专柜 南京商厦一楼四多行专柜 新街口第一药店 先声各连锁药店 金陵大药房各连锁药店 均有销售(不含医保店)。

是未來发展的趋势:海 姚植物築发育是用海鄉 森过的头发,不仅头皮 **健康咨询热线: 85982286** 森过的头发,不仅头皮 **健康咨询热线: 85958258** 花植物的根、茎、叶、花 眉会被随之岩除,而且 地址:山西路67号世贸大厦A1座1015室 实自然女人味!

娇羞,睫毛使女人在细节中勾 气! 物复苏灵性,体现女性特有的 灵性、精致、晶位、修长。而 **出生7天婴儿即可使用** 奥斯曼生眉(尼)、长眉(肥)、

女人不可忽视的细节

还可以根据脸型生长出适合自己的眉型

为什么奥斯曼

众所周知。人的表情之所 唯一适合男士使用的生眉笔

女人的专利,然而在购买中经常 可以看到男士的身影,以前没有 眉所制造两条生硬呆板的眉毛 好的办法,也不能像女士那样天 再好也无法替代真眉的自然可 "天用笔画眉毛,现在遇到唯一适 合男士使用的连启生7天的婴儿。 眉毛是天使为女人眼睛響。都可以使用的天然植物生眉笔,《长出新的眉毛》很快就能变黑。 嵌的羽毛,它带来的美,便女 自然不会放过。许多男士使用后,变浓,并拥有理想眉型,从 人生动得副鼬欲飞,女人在厕 不但拥有毛想的眉型,而且整个 面彻底告别叙眉、绣眉的痛苦。 盼生辉中或典雅娴熟、或前膜 人看起来更精神、更自信、更大 奥斯曼植物生居笔适合残居、

高度的安全性, 出生7天的 苏宁环球1楼奥斯曼专柜 沪眉(睫)、 美眉(睫)系 婴儿即可使用,还合残屑、断眉、南京商厦工楼西多行专柜 列让您最快只需15天长出白 淡眉、眼后的男女老幼。拥有它、均有销售。 然好眉毛,再见更长睫毛,真 您就能彻底摆脱文眉、绣眉的痛 欢迎拨打以下电话咨询: 771

奥斯曼生眉笔以新疆特有 在很多人看来,修饰眉毛是 的生眉植物"马斯玛"卓为主 要原料、结合民间传统生启技 术精心関配而成。富含激活 眉眼部体眼状态中毛囊生长成 分-80D; 让用部的毛囊能够 长出来。最快只需 15 天能够

会有如此大的功效

斯眉、淡眉、脱眉的男女老幼、

有情提示

85958258

娜丝雅丹植物滋养防脱(去屑)护理洗发露

-萃取新疆特有的天然植物"丝雅丹。阿米来。当归"等精华,具有养发、生发、乌发之特殊功效令秀发健康亮丽、并防止 脱落。 深层护理:有效滋养修护受损发质并补充头发养分强化发质、增强发丝能量,重现完美发质,令秀发更健康!